



Convergence(s)
pour l'Éducation Nouvelle

Compte rendu du Comité de Pilotage du 20 mai 2021

Etaient présents en visio conférence : Jean-Michel ZAKHARTCHOUK (CRAP) – Agnès JOYEUX (ICEM) – Isabelle LARDON (GFEN) – Jacqueline BONNARD (GFEN) – Etienne VELLAS (LIEN) – François PERDRIAL (FIMEM) - Geoffroy CARLY (FICEMEA) - Yvette LECOMTE (FICEMEA) - Jean-Luc CAZAILLON (CEMEA) – Anne-Claire DEVOGE (CEMEA) – Catherine CHABRUN (ICEM) - Philippe MEIRIEU (CEMEA) – Marguerite GOMEZ (FIMEM) – Yves REUTER (CRAP)

Excusé-e-s : Walid SFEIR (LIEN) - Diana DRAGHICI (LIEN) - Olivier HAERI (FESPI)

Communication

Plan de communication vers le 3 juillet 2021 à Calais

Rappel de nos décisions antérieures : Proposition de plusieurs communiqués de presse qui annoncent l'évènement, notamment vis-à-vis de la presse : voir avec les réseaux des mouvements français et internationaux sur les contacts réciproques, pour rediffusion et traduction. Puis envoi aux différentes cibles. (3 CP : un, fin du mois d'avril, un autre début juin, un autre le 3/07). Les capsules vidéo courtes en cours de fabrication dans chaque mouvement pourraient utilement alimenter jusqu'à cette date les réseaux sociaux. Elles arrivent sur les réseaux sociaux puis sont mises en ligne sur le site. Anne-Claire voit avec Carine. **Nous n'avons pas avancé sur ces communiqués de presse, il faudrait en proposer un assez vite ... groupe communication ?**

Ce que nous avons décidé : Nous faisons réaliser un « parapluie » de 9 panneaux : les 8 logos de nos organisations et celui de Convergences. Pour les roll-up nous proposons des « citations » avec le logo de Convergences et, en plus petit, « avec le soutien de UNESCO et ville de Calais ». Pour les « citations » chaque organisation fait des suggestions qui remontent vers Jean-Luc. Par ailleurs, nous allons faire réaliser des affiches : une qui pourrait être l'infographie 1 « le fleuve » et une autre avec nos 8 logos et le logo Convergences (avec soutien UNESCO) ou (autre possibilité) une reprise des citations des roll-up. **Je pense que nous allons avoir besoin de Saskia pour la mise en forme de ces visuels (affiches et roll-up).**

HISTOIRE 1921 - 2021

Le groupe a travaillé plusieurs infographies. 3 propositions sont présentées et validées par le COPIL. La proposition 1 (le fleuve) pouvant devenir une affiche pour Convergence(s).

CALAIS

Organisation logistique : nous avons retenu le principe que chaque organisation dispose de 6 places pour l'hébergement et il restera alors environ 10 chambres pour les invité-e-s. Sur ces 10 chambres restantes, une sera réservée à Sylvain WAGNON qui a accepté le principe de venir « commenter » le fleuve (infographie 1) et 3 pour des représentants d'organisations belges futurs partenaires de la Biennale 2022.

Rappel : chaque organisation prend en charge les coûts d'hébergement et de restauration (Centre Européen de séjours) de ses membres. S'agissant des personnes qui viendraient à la manifestation sans avoir besoin d'hébergement, nous devons attendre pour envisager la jauge : vérifier les capacités d'accueil du lieu (et envisager la possibilité d'une diffusion en direct sur internet) où les choses vont se dérouler, voir quelles seront les consignes

sanitaires, etc. **J'ai appelé la CIDM. Je dois avoir des précisions mardi s'agissant de la jauge, des possibilités d'organiser le buffet sur place, et des horaires définitifs de la manifestation (ils sont mobilisés le même jour sur « la nuit des musées »). Une fois ces précisions obtenues, je dois rappeler la mairie.**

Inscriptions et invitations. Une fiche d'inscription pour recueillir les infos des participant·e·s de nos organisations va être élaborée. Elle vous parviendra dans le courant de la semaine. Je vais par ailleurs voir avec le Centre Européen la possibilité d'être accueilli dès le vendredi soir pour celles et ceux qui le souhaiteraient.

Nous devons poursuivre la réflexion sur la création d'une liste de « parrains » pour soutenir Convergence(s).

Déroulé du 3 juillet. Nous arrêtons le déroulé suivant (j'ai essayé de quantifier) :

- Accueil et présentation de la séquence (5mn)
- Prise de parole de la Mairie de Calais (10mn)
- Film sur le congrès de 1921. Une séquence plus longue que celle du 6 mars. (15mn ?)
- L'Education Nouvelle est un long fleuve tranquille : infographie commentée par Sylvain WANNION (30mn)
- 1921/2021. Entre histoire et modernité (15mn)
- Quelles réalités pour l'Education nouvelle aujourd'hui : enjeux politiques (migrations – décolonisation – écologie – marchandisation ...) (15mn) [Yvette et Jean-Michel tentent une première approche](#)
- Le Manifeste, futur socle commun support à l'élargissement des organisations engagées dans Convergence(s): l'ambition politique, les 10 grands chapitres qui le composeront, ce qui est engagé en terme de dynamique d'écriture. Rendez-vous à Bruxelles en 2022 ! (15mn)

Soir une séquence d'environ 2h30/2h45 si on intègre entre chaque moment la projection d'images vidéo (ou diapo) d'enfants, de jeunes, d'adultes en activités : l'éducation nouvelle en agir !!!!. A ce sujet, chaque organisation s'est engagée à faire parvenir à Etienne pour la première semaine de juin, 2 ou 3 vidéos (ou montage diapos) de 3 à 4mn maxi montrant des situations de pratiques.

On invite la presse locale, nationale (de nos différents pays). Pour la France : François JARRAUD du café péda ; Louise TOURET, Luc CEDELLE

Par ailleurs nous invitons : RERS – ANEN – Education et Devenir – OCCE et ... liste éventuellement à compléter. Nous ouvrons la possibilité à nos militant·e·s locaux d'inviter des organisations, des partenaires intéressés par la dynamique de Convergence(s).

Capsules vidéo

La réalisation de capsules vidéo, à l'image de celle réalisée par Jean-Michel, d'une durée de 3 minutes restent un objectif à tenir !

En résumé, ce qu'il faut faire :

Communication

- Un premier communiqué de presse pour fin mai. **Groupe Communication**
- Choisir des « citations » pour les roll-up et les affiches. **TOUS pour fin mai !!!**
- Finaliser l'infographie 1 avec le logo de Convergences pour en faire une affiche. **Le groupe histoire et Saskia pour fin mai !!!**
- Réaliser les petites vidéos comme celle de Jean-Michel **TOUS**
- Faire parvenir à Etienne début juin les vidéo « l'éducation nouvelle en actes » **TOUS**
- Lancer la réalisation du parapluie, des affiches et des roll-up. **JLC**

Invitations

- Inviter officiellement RERS, OCCE, EetD, ANEN, **JLC** [Liste à compléter si vous avez des idées](#)
- Inviter les journalistes de la presse nationale que nous avons rapidement identifiés **Philippe ?** puis la presse locale à [voir avec nos collègues locaux et la Mairie](#)
- Relayer les communiqués de presse à venir aux membres de nos organisations internationales **Groupe traduction**
- Indiquer à nos « locaux » la possibilité d'inviter des partenaires

Accueil, hébergement

- Une fois les fiches d'inscriptions reçues, on va assez vite pour inscrire les participant-e-s souhaitant un hébergement de chacune de nos organisations pour informer le centre européen.
- On mobilise nos « locaux » pour qu'ils s'inscrivent aussi et inscrivent leurs invités

Déroulé du 3 juillet

- Désigner un « madame/monsieur LOYAL » qui va gérer l'ensemble
- Dire « qui fait quoi » : présenter l'extrait du film 1921 – présenter 1921/2021 – présenter le fleuve et accueillir Sylvain WANNION - porter la parole sur les enjeux politiques – intervenir sur le Manifeste et les suites.

A l'ordre du jour du prochain COPIL

- Journée de lancement : à Calais. On finalise précisément le déroulé et on se répartit les paroles et rôles à prendre.
- On organise les accueils, les hébergements et on dit ce que l'on fera le dimanche matin (bilan du samedi et préparation Biennale 2022)
- Point sur la communication (roll-up – affiches – parapluie), les « parrains », les invités du 3 juillet
- Point sur l'écriture du Manifeste

D'après les notes de JL Cazaillon